                  Тест. Входная диагностика 10-11 класс.

1.Координаты Северного полюса:
    1) 90 с.ш.,  2) 90 з.д.,  3) 90 ю.ш  4) 90 в.д.

2. Самая высокая гора Евразии:
    1) Эльбрус;  2) Эверест; 3) Белуха; 4) Казбек.

3. Кто из русских ученых-географов впервые описал климаты Земли, в том числе и России? 
    1) Н.Н.Баранский; 2) А.И.Воейков; 3) Н.М.Пржевальский; 4) В.В.Докучаев.

4.Какое из следующих утверждений является верным? 
   1) месторождения соли имеют метаморфическое происхождение;  2) области землетрясений и вулканизма приурочены к молодым платформам;  3) областям древней складчатости в рельефе обычно соответствует высокие горы;  4) областям древней складчатости в рельефе обычно соответствует низкие горы. 

5. Какая природная зона формируется в субэкваториальном климатическом поясе? 
   1) экваториальные леса; 2) смешанные леса; 3) саванны; 4) пустыни.

6.Сымые высокие летние  температуры в Евразии наблюдается: 
   1) в Прикаспийской низменности; 2) в Месопотамской низменности; 3) на Апеннинском полуострове; 4) на Аравийском полуострове; 

7.Самая крайняя восточная точка Россия находится на:
   1) острове Ратманова; 2) полуострове Таймыр; 3) острове Рудольфа; 4)Чукотском полуострове. 

8.Наименьшую плотность населения среди регионов России имеет:
   1)Северный Кавказ; 2) Центральный район; 3) Европейский Север; 4) Северо-Западный район.

9.К коренным жителям Европейского Севера относятся: 
   1) карелы; 2) буряты; 3) коряки; 4) чуваши.

10.Реки европейской части России имеют преимущественно: 
     1) дождевое питание; 2) подземное (грунтовое) питание; 3) снеговое питание; 4) ледниковое питание.

11.На Дальнем Востоке осадки выпадают летом потому, их приносят:
     1) воздушные массы с Тихого океана; 2) антициклоны с Северного Ледовитого океана; 3) воздушные массы с Атлантического океана; 4) циклоны с Индийского океана.
12. Какое из перечисленных животных не характерно для зоны тундры? 
      1) песец; 2) олень; 3) лемминг; 4) сайгак.

13.75% российского производства алюминия приходится на: 
     1) Дальний Восток; 2) Западную Сибирь; 3) Восточную Сибирь; 4) Урал.

14.Какая из перечисленных областей специализируется  на молочном животноводстве? 
      1) Вологодская; 2) Читинская; 3) Оренбургская; 4) Астраханская .

15.Отрасль специализации Центральной России является:
     1)топливная промышленность; 2) химическая промышленность; 3) цветная металлургия;                                                                       4) целлюлозно-бумажная промышленность.

16.Какая из перечисленных характеристик не относится к лесостепи Русской равнины?
     1) большая заболоченность; 2) летние температуры составляют  18 +20 С; 3) лесные массивы состоят в основном из дуба, липы, сосны; 4) местами встречаются засоленные почвы.

17. На территории этих районов Воронежской  области находятся ее крайние точки:
   1) Богучарский, Кантемировский, Семилукский, Борисоглебский; 2) Новохопёрский, Павловский ,   Поворинсий, Калачеевский; 3) Кантемировский, Семилукский, Нижнедевицкий , Поворинский; 4)  Острогожский, Верхнехавский, Ворбьёвский,Кантемировский.

18.Установите соответствие между республикой Российской Федерации и её столицей:
            РЕСПУБЛИКА :                           СТОЛИЦА:
    1)Коми                                         А) Владикавказ
   2)Карелия                                    Б) Нальчик
   3)Кабардино-Балкария            В) Сыктывкар
                                                          Г) Петрозаводск

19.Определите город  России по его краткому описанию.
      Этот город на Волге основан в 1586 г. Был одним из центров восстаний С.Т.Разина,  Е.И.Пугачева. С 1851 г. – центр губернии. Во время Великой Отечественной войны здесь располагались многие учреждения СССР, дипломатический корпус. В 1935-1990 гг. город назывался в честь советского партийного и государственного деятеля.

20.Определите угольный бассейн России по его характеристике.
     На бассейн приходится чуть меньше 1/10 добычи угля в стране. Уголь высокого качества, но из-за суровых природных условий себестоимость его добычи высока. В то же время закрытие шахт здесь обходится дороже, чем в районах страны, так как это влечет за переселение шахтеров в более благоприятные для жизни районы.

КЛЮЧИ ПРОВЕРКИ:
1-1;2-2; 3-2;4-4; 5-3; 6-4; 7-1; 8-3; 9-1; 10-3; 11-1; 12-4; 13-3; 14-1; 15-2; 16-1; 17-3; 18-1в2г3б; 19-Самара (Куйбышев); 20-Печорский угольный бассейн.

НОРМА ОЦЕНОК: 
Баллы:        0-5       6-10            11-15         16-20
Оценка:       2             3                  4                5

